
Gemeenteraad Leiden, t.a.v. de voorzitter, P.J. Heijkoop, 

Leiden, 23 september 2024 

 

Beste voorzitter, 

Er is een tijd van komen en een tijd van gaan. Ik feliciteer u met uw beëdiging als burgemeester van 

deze prachtige stad. Zelf zal ik op 10 oktober na tien jaar afscheid gaan nemen van de gemeenteraad.  

Het raadswerk is een mooie, belangrijke baan. Het aanpakken van ongelijkheid in onze stad was altijd 

mijn belangrijkste drijfveer. Het gaat namelijk goed met Leiden maar niet met alle Leidenaren. En als 

volksvertegenwoordiger kan je voor hen het verschil maken. Voor Leidenaren die geen geld hebben om 

te kunnen sporten. Voor jongeren die nog bij hun ouders wonen omdat ze geen woning kunnen vinden. 

Voor wijken als mijn Stevenshof die evenveel aandacht verdienen in de politiek als onze binnenstad. 

In de afgelopen tien jaar heb ik met duizenden Leidenaren gesproken. Hun betrokkenheid gaf veel 

energie voor het raadswerk en de mooiste successen waren vaak simpelweg het vertalen van goede 

ideeën naar politieke voorstellen. Na tien jaar heb ik alle kanten van het raadswerk mogen ervaren. 

Van het openen van basisschool Leimundo tot het verdedigen van mijn initiatiefvoorstel voor een 

Sportplaza. En van het initiëren van een sportstimuleringsfonds tot het onderhandelen over het 

beleidsakkoord. Ik kijk terug op vele mooie jaren en het was de allergrootste eer dat mijn inzet en 

betrokkenheid ook door Leidenaren werd gewaardeerd en leidde tot een voorkeurszetel in 2022. 

Ik ben ook trots op de ontwikkeling die Leiden heeft doorgemaakt. Sport stond in 2014 onderaan de 

prioriteitenlijst en inmiddels zijn drie prachtige nieuwe sportaccommodaties geopend en wordt er hard 

gewerkt aan plannen voor DIOK, LHC Roomburg en de zaalsport. Ook het aantal sociale huurwoningen 

dat we in Leiden bouwen steeg in tien jaar van slechts 11% naar 35% per project. Het was ontzettend 

leerzaam en eervol om een steentje te mogen bijdragen om deze stad nog mooier en socialer te maken. 

Het raadswerk is geen parttimebaan. Ik heb dit werk vol overgave gedaan en dan ben je altijd en overal 

bereikbaar en aanspreekbaar. De vele werkbezoeken en gesprekken met Leidenaren waren voor mij 

essentieel om een effectief raadslid te kunnen zijn. Maar ons werk bestaat ook uit vele en ellenlange 

avonden. Soms vol spannende debatten, soms alleen maar om te stemmen. Na tien jaar gaat dat zijn 

tol eisen. Er is helaas nog geen steun voor overdag vergaderen of aparte stemmomenten. Hierdoor 

lopen veel raadsleden op hun tandvlees en ik vrees ook dat het raadswerk in de toekomst zo minder 

aantrekkelijk en toegankelijk wordt voor nieuwe kandidaten. Ik roep u als nieuwe voorzitter van deze 

raad dan ook op de komende tijd goed naar het welzijn van de raadsleden en collegeleden te kijken. 

Ik heb tien jaar lang alles uit het raadswerk gehaald en kijk ernaar uit om weer een volgende stap in 

mijn leven te gaan maken. Het is extra makkelijk om het stokje nu over te dragen, omdat ik weet dat er 

een talentvolle jonge vrouw klaar staat om mij op te volgen en weer vol nieuwe energie het raadswerk 

op te pakken. Zo wordt de man-vrouwverdeling in onze raadzaal gelukkig ook weer iets gelijker. 

Ik kijk ernaar uit om nog één avond achter het spreekgestoelte in onze mooie raadzaal te staan en met 

elkaar in debat te gaan over de ambitieuze plannen voor onze stad. Ik hoop mijn collega-raadsleden en 

de collegeleden nog vaak te mogen tegenkomen. Het was een grote eer om hier raadslid te mogen zijn. 

 

Martijn Otten 

Raadslid PvdA Leiden 


